

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 在二十届中央政治局第四次集体学习时的讲话

新华社北京5月15日电 5月16日出版的第10期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在二十届中央政治局第四次集体学习时的讲话》。

文章强调,以学习贯彻新时代中国特色社会主义思想为题举行集体学习,目的是发挥示范作用,推动全党在主题教育中深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,打牢思想理论基础。

文章指出,学习贯彻新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。对于我们这样一个世界上最大的马克思主义执政党来说,理论强,才能方向明、人心齐、底气足。新时代新征程,面对错综复杂的国际国内形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务、各种不确定难预料的风险挑战,要实现党的二十大确定的战略目标,迫切需要广大党员、干部特别是各级领导干部进一步深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,这是党中央确定在全党开展这次主题教育的主要考量。这次主题教育确定以学习贯彻新时代中国特色社会主义思想为主题,就是

要推动全党特别是领导干部把学习贯彻新时代中国特色社会主义思想不断引向深入。

文章指出,要着力把握新时代中国特色社会主义思想的科学体系和精髓要义。新时代中国特色社会主义思想内容涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等方面,构成一个完整的科学体系。党的二十大报告明确指出,“十个明确”“十四个坚持”“十三个方面成就”概括了这一思想的主要内容。既要全面系统地学习掌握这些主要内容,又要整体把握这一思想的科学体系,做到融会贯通。同时,学深悟透新时代中国特色社会主义思想,还必须把握这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法。只有准确把握包括“六个必须坚持”在内的新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法,才能更好领会这一思想的精髓要义,才能把思想方法搞对头,认识问题才站得高,分析问题才看得深,开展工作也才能把得准,确保张弛有度、收放自如。

文章指出,要发扬理论联系实际的优良作风。理论在一个

国家实现的程度取决于理论满足现实需要的程度,理论作用发挥的效度取决于理论付诸实践的广度。学习新时代中国特色社会主义思想的目的全在于运用,在于把这一思想变成改造主观世界和客观世界的强大思想武器。在这次主题教育中,党员、干部特别是各级领导干部要主动把自己的思想摆进去,学习掌握党的创新理论关于坚定理想信念、提升思想境界、加强党性修养锻炼的一系列要求,始终保持共产党人的政治本色。要把党的创新理论运用到贯彻落实党的二十大提出的重大战略部署中去。善于运用新时代中国特色社会主义思想观察时代、把握时代、引领时代,善于运用这一思想推进中国式现代化取得新进展、新突破,善于运用这一思想解决经济社会发展中的各种矛盾和问题,善于运用这一思想防范化解重大风险,善于运用这一思想深入推进全面从严治党。

文章指出,中央政治局的同志要在主题教育中当表率。领导干部在各个方面都要坚持以身作则、以上率下,这是一种有效的领导方法和工作方法。

## 第三十三次全国助残日活动主题公布

新华社北京5月15日电(记者 高蕾)今年5月21日是第三十三次全国助残日。中国残联15日召开新闻发布会,公布今年全国助残日活动的主题为“完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展”。

中国残联宣文部主任郭利群在发布会上介绍,中国残联、教育部等13个部门日前联合印发《关于开展第三十三次全国助残日活动的通知》,要求各地、各有关部门高度重视,加强组织领导,采取切实有效的措施,组织开展丰富多样的助残日活动。

通知强调,各地民政、残联等部门要围绕落实困难残疾人救助保障措施开展活动,对有突出困难的残疾人及其家庭给予关心关爱,落实帮扶措施;各地乡村振兴、残联等部门要健全残疾人防止返贫监测帮扶机制,加强残疾人就业帮扶基地建设,千方百计提升农村残疾人收入水平;各地人力资源社会保障、残联等部门要完善残疾人职业技能培训体系,着力提升残疾人职业技能。

通知要求,各地卫生健康、医保和残联等部门要切实做好残疾人基本医疗保障,推进残疾人家庭医生签约服务,提升残疾人健康服务水平;各地教育、残联等部门要加快健全特殊教育体系,提升特殊教育办学质量;各地工业和信息化、通信管理、住房和城乡建设以及残联等部门要推进在城市更新、城镇老旧小区改造、农村危房改造中加快城乡无障碍建设和改造,提高困难重度残疾人家庭无障碍改造质量。

通知还指出,各地可邀请党委、人大、政府、政协以及军队负责同志在全国助残日期间,走访困难残疾人家庭、福利院、残疾人服务机构、特教学校、就业帮扶车间、残疾人集中就业单位等,勉励残疾人发扬自尊、自信、自强、自立精神,鼓励社会各界理解、尊重、关心、帮助残疾人,切实解决残疾人“急难愁盼”问题。

## 中央宣传部、全国妇联发布 2023年“最美家庭”先进事迹

新华社北京5月15日电 在5月15日国际家庭日来临之际,中央宣传部、全国妇联向全社会宣传发布2023年“最美家庭”先进事迹。王亚平、付卓、李国胜、张宏、韩淑秀、肖春、张克成、何文国、陈静、加米哈·达吾来提等10户家庭光荣入选。

他们中有的飞天圆梦,用爱与奉献书写家国情深;有的传承红色家风,秉持“永远跟党走”的家训;有的筑路兴国,祖孙三代风

雨同舟初心不改;有的传承创新,接力守护中华优秀传统文化;有的为国戍边,打造半个世纪不换届的“护边驿站”;有的自觉践行移风易俗,树立“不要彩礼要幸福”的文明新风;有的清正廉洁,用实际行动守护和传承“忠”“孝”“廉”的优良家风;有的用诚信播种,助力粮食增产丰收;有的以书香润家,播撒读书立人的教育理念;有的跋山涉水,用阿肯弹唱助力民族团结……他们积极践行社

会主义核心价值观,大力发扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神,充分展示了爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

发布仪式现场采用视频展示、人物访谈等形式,从不同侧面讲述了家庭感人故事和家庭成员的工作生活感悟,中央宣传部、全国妇联负责同志为10户“最美家庭”颁发了证书。



高考临近,重庆市北碚区朝阳中学在做好高三学生复习备考的同时,开展多种形式的集体减压活动、趣味活动,帮助高三学生释放紧张情绪、放松身心,让学生以平和、乐观自信的心态迎接高考。图为昨日,该校高三学生参加“搭桥过河”趣味游戏。

新华社发  
秦廷富摄

## 拍卖公告

受委托,我公司将于2023年5月23日上午9时(延时的除外)在洪力拍卖平台(<https://www.honglipai.net/>)公开拍卖:

罗山县大十字街原商务局办公楼五年租赁权。

凡有意向的竞买人,请于公告发布之日起至2023年5月22日17时前,携本人身份证及相关证件,缴纳竞买保证金10万元到我公司账户,并接受我公司各项拍卖条款的约定(具体详见本次拍卖会“竞买须知”),办理竞买手续。若竞买不中,保证金如数无息退还。

标的展示时间及地点:即日起标的物所在地

报名地点:信阳市平桥区南京路888号  
联系人:0376-8138888

15978363236 李女士

信阳市市场监督管理局监督电话:0376-6380150

河南中政实业集团有限公司  
2023年5月16日